

ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το αριθμ. **7 / 2023** πρακτικό συνεδρίασης
της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Βέροιας

Αριθμός Απόφασης: **110 / 2023**.

Περίληψη

Υποβολή πρότασης χρηματοδότησης του Δήμου Βέροιας από το Πρόγραμμα «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΞΩΣΤΡΕΦΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023», στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2023» στον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2: ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ-ΕΞΥΠΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ, ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ».

Στη Βέροια, σήμερα στις **05 Απριλίου** του έτους **2023**, ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **10:00**, στο Δημοτικό Κατάστημα Βέροιας, συνήλθε σε Τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από την αριθμ. **07/31-03-2023** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σε όλα τα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου **9** μελών βρέθηκαν παρόντα **8** μέλη.

Παρόντες

1. Στ. Ασλάνογλου, Πρόεδρος
2. Β. Παπαδόπουλος
3. Α. Τσαχουρίδης
4. Στ. Διαμάντης
5. Α. Λαζαρίδης
6. Κ. Γρηγοριάδης
7. Γ. Μιχαηλίδης
8. Κ. Θεοδωρίδης

Απόντες

1. Δ. Πυρινός

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος είπε στην Επιτροπή ότι υπάρχει το θέμα "Υποβολή ή μη πρότασης χρηματοδότησης του Δήμου Βέροιας από το Πρόγραμμα «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΞΩΣΤΡΕΦΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023», στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2023» στον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2: ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ-ΕΞΥΠΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ, ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ", που έχει κατατεθεί στην Επιτροπή για να συζητηθεί ως έκτακτο.

Πρόεδρος: Επειδή επείγει η περαίωση της διαδικασίας για την εύρυθμη λειτουργία του δήμου μας και για την αποφυγή καθυστερήσεων, συμφωνείτε στη συζήτηση του;

Μέλη: Ναι.

Στη συνέχεια η Επιτροπή αφού δέχθηκε ομόφωνα να συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον ο Πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα έθεσε υπόψη της Επιτροπής το από 04-04-2023 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη, που έχει ως εξής:

«ΘΕΜΑ: Υποβολή πρότασης χρηματοδότησης του ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΞΩΣΤΡΕΦΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023», στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2023» στον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ

2: ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ – ΕΞΥΠΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ, ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ».

Ο Δήμος Βέροιας είναι ένας από τους πλέον ενεργούς Δήμους της Ελλάδας σε θέματα βιώσιμης ανάπτυξης, με πλήθος δράσεων και συμμετοχών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα και μια ειδική προσέγγιση αναφορικά με τον συμπεριληπτικό σχεδιασμό της πόλης και του δημόσιου χώρου, με έμφαση στις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού.

Κατά την παρούσα περίοδο ο Δήμος έχει ολοκληρώσει το ΣΒΑΚ, το ΣΦΗΟ και προχωρά στην υλοποίηση του ΣΑΠ, προετοιμάζει τις δράσεις του για την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας του 2023 και υποβάλλει αιτήσεις χρηματοδότησης σε σχετικά ευρωπαϊκά προγράμματα.

Η πρόταση του Δήμου για χρηματοδότηση από το πρόγραμμα των «Εξωστρεφών Δράσεων 2023» αφορά σε ένα διήμερο φεστιβάλ δράσεων σχετικά με τη βιώσιμη και ασφαλή κινητικότητα των μαθητών, που θα υλοποιηθεί παράλληλα με τις υπόλοιπες δράσεις που προαναφέρθηκαν και θα λειτουργήσει ενισχυτικά προς αυτές. Το διήμερο αυτό θα έχει την ακόλουθη διάρθρωση:

- Δράσεις για το περπάτημα, το ποδήλατο και την οδική ασφάλεια.
- Πολιτιστικό πρόγραμμα.

A) Δράσεις για το περπάτημα και το ποδήλατο.

Την 1η ημέρα του διημέρου το πρωί θα γίνει σχετική συνάντηση ενημέρωσης και προετοιμασίας των μαθητών και των γονέων/κηδεμόνων τους για την δράση της 2ης μέρας. Η δράση της 2ης ημέρας θα περιλαμβάνει μία από τις ακόλουθες καλές διεθνείς πρακτικές:

1) BiciBus (ποδηλατικό λεωφορείο). Πρόκειται για μια δράση που έχει πλέον καθιερωθεί στη Βαρκελώνη και σε άλλες πόλεις της Ευρώπης, κατά την οποία γονείς και μαθητές δίνουν ραντεβού με τα ποδήλατα τους σε συγκεκριμένα σημεία της πόλης και πηγαίνουν όλοι μαζί το πρωί στο σχολείο από προκαθορισμένες διαδρομές με την συνοδεία της τροχαίας (με τον ίδιο τρόπο επιστρέφουν το μεσημέρι). Με την δράση αυτή οι μαθητές εξοικειώνονται με ασφαλή τρόπο στη χρήση του ποδηλάτου και ευαισθητοποιούνται οι ίδιοι, οι γονείς τους, οι οδηγοί των ΙΧ, αλλά και όλη η τοπική κοινωνία σχετικά με τις πράσινες μεταφορές και την κλιματική κρίση. Προτείνουν, έτσι, έμπρακτα στους αρμόδιους φορείς την υλοποίηση των αναγκαίων ποδηλατικών υποδομών ώστε μελλοντικά να μην είναι αναγκαία μια τέτοια δράση, αλλά οι μαθητές ελεύθερα και με ασφάλεια να προσέρχονται στο σχολείο με το ποδήλατό τους.

Βλέπε: <https://bicibus.cat/> , <https://bit.ly/3SPOOGm>

2) School Streets (Σχολικές οδοί). Η δράση αυτή, που έχει μεγάλη επιτυχία στην Μ.Βρετανία, την Αυστρία, τον Καναδά, κ.α., περιλαμβάνει την προσωρινή πεζοδρόμηση των οδών που οδηγούν στην είσοδο ενός σχολείου κατά τις ώρες άφιξης και αναχώρησης των μαθητών προκειμένου:

- α) να περιορίζεται η κυκλοφοριακή συμφόρηση στις ώρες αιχμής γύρω από το σχολείο
- β) να διευκολύνονται όσοι μαθητές θέλουν να προσέλθουν με τα πόδια ή το ποδήλατο
- γ) να περιορίζεται η πιθανότητα τροχαίου ατυχήματος με εμπλεκόμενο μαθητή

Με την δράση αυτή, επίσης, προκαλείται η ευαισθητοποίηση όλων των εμπλεκομένων και της τοπικής κοινωνίας και διερευνώνται πιθανές προτάσεις μόνιμων κυκλοφοριακών αναδιαρρυθμίσεων στην περιοχή του σχολείου υπέρ πεζών και ποδηλάτων.

Βλέπε: <http://schoolstreets.org.uk/>,

https://www.youtube.com/watch?v=ZZnotSJ_4bU,

https://www.youtube.com/watch?v=zM_NOeoyA4g,

<https://www.youtube.com/watch?v=ppGgE9RqXJw>

3) Asphalt Art (γκράφιτι ασφάλτου). Πρόκειται για μια τεχνική πιλοτικής παρέμβασης σε οδούς, διαβάσεις και διασταυρώσεις του οδικού δικτύου που παρουσιάζουν σοβαρά θέματα οδικής ασφάλειας ή/και χρειάζεται να ανασχεδιαστούν με την προσθήκη μεγαλύτερων πεζοδρομίων, ποδηλατοδρόμων και νησίδων, την οποία προωθεί σε παγκόσμια κλίμακα το ίδρυμα Bloomberg της Ν. Υόρκης. Μέσα από δεκάδες

παραδείγματα στην Αμερικανική ήπειρο, όπως επίσης στην Ισπανία, την Ολλανδία, την Μ. Βρετανία, την Δανία και σε πόλεις της Ασίας, η τεχνική αυτή καταφέρνει μέσα από γκράφιτι που αναπτύσσεται στην ασφάλτο να ανασχεδιάσει τον οδικό χώρο όπως θα έπρεπε να είναι μέσα από μια ολοκληρωμένη κατασκευαστική παρέμβαση/ανάπλαση. Οι οδηγοί πλησιάζοντας το σημείο της παρέμβασης αναγκάζονται να μειώσουν ταχύτητα και να κοιτάζουν προσεκτικά το οδικό περιβάλλον, παραχωρώντας προτεραιότητα στους πεζούς. Μέσα από στατιστικές έρευνες που πραγματοποιήθηκαν σε αντίστοιχες παρεμβάσεις τεκμηριώθηκε ότι τα ανεπιθύμητα συμβάντα και οι επικίνδυνες συμπεριφορές πεζών και οδηγών μειώθηκαν κατά περίπου 30% στα συγκεκριμένα σημεία.

Βλέπε: <https://asphaltart.bloomberg.org/>, <https://www.youtube.com/watch?v=Bj9Qbzw5oYw&list=PL00k6Nnx8t1voBGp4HjegU4YgtY7K7y2m>.

Β) Πολιτιστικό πρόγραμμα: Το απόγευμα και των δύο ημερών θα διοργανωθεί μουσικοχορευτικό πρόγραμμα, με τοπικές, μαθητικές, αλλά και επώνυμες καλλιτεχνικές ομάδες, προκειμένου τα μηνύματα και τα αποτελέσματα των πρωινών δράσεων να διαδοθούν σε όσο το δυνατόν μεγαλύτερο μέρος της τοπικής κοινωνίας.

Εκτιμώμενη συμμετοχή στο διήμερο: Πάνω από 200 άτομα.

Εκτιμώμενη ημερομηνία υλοποίησης: Από Ιούνιο έως Δεκέμβριο 2023, εστιάζοντας στις παγκόσμιες ημέρες: για το ποδήλατο (3/6), για το περιβάλλον (5/6), την ευρωπαϊκή εβδομάδα βιώσιμης ενέργειας (20-22/6), την ευρωπαϊκή εβδομάδα κινητικότητας (16-22/9), την ημέρα των πόλεων (31/10), την ημέρα μνήμης θυμάτων τροχαίων συγκρούσεων (3η Κυριακή του Νοεμβρίου), την ημέρα του παιδιού (20/11) και την ημέρα για τα Άτομα με Αναπηρία (3/12).

Αιτούμενη οικονομική στήριξη Π.Τ.:15.000,00€ (ο Δήμος θα καλύψει από ίδιους πόρους ή χορηγίες τυχόν κόστη της δράσης που υπερβαίνουν το συγκεκριμένο όριο).

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω εισηγούμαστε:

1) Την έγκριση υποβολής πρότασης του Δήμου Βέροιας ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΞΩΣΤΡΕΦΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023», στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2023» στον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2: ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ – ΕΞΥΠΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ, ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ».

2) Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για τις περαιτέρω ενέργειες.

Η εισήγηση έρχεται ως έκτακτο θέμα και ζητούμε να συζητηθεί καθώς αφορά σε θέμα προθεσμίας υποβολής στο Πράσινο Ταμείο, η οποία περιορίζεται λόγω των επερχόμενων εκλογών.»

Και κάλεσε την Επιτροπή ν' αποφασίσει σχετικά.

Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη:

1. Το από 04-04-2023 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη.
2. Το Πρόγραμμα «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΞΩΣΤΡΕΦΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023», στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2023» στον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2: ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ–ΕΞΥΠΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ, ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ».
3. Την ανάγκη υποβολής αιτήματος χρηματοδότησης από το Πράσινο Ταμείο, για τη διοργάνωση διήμερου φεστιβάλ δράσεων.
4. Τις διατάξεις του άρθρου 72 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Αποφασίζει Ομόφωνα

Α) Εγκρίνει την υποβολή αιτήματος χρηματοδότησης του Δήμου Βέροιας από το Πρόγραμμα «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΞΩΣΤΡΕΦΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 2023», στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου «ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 2023» στον ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ

2: ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ-ΕΞΥΠΝΕΣ ΠΟΛΕΙΣ, ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ», για τη διοργάνωση διήμερου φεστιβάλ δράσεων σχετικά με τη βιώσιμη και ασφαλή κινητικότητα των μαθητών, που θα υλοποιηθεί παράλληλα με άλλες δράσεις για το περπάτημα, το ποδήλατο και την οδική ασφάλεια και θα λειτουργήσει ενισχυτικά προς αυτές καθώς επίσης και σχετικό Πολιτιστικό πρόγραμμα.

Β) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Βέροιας Κωνσταντίνο Βοργιαζίδα για την κατάθεση του αιτήματος και για κάθε άλλη ενέργεια που θα απαιτηθεί προκειμένου να χρηματοδοτηθεί η εν λόγω πρόταση.

Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **110 / 2023**.

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΣΑΧΟΥΡΙΔΗΣ
ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ
ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ
ΚΑΛΛΙΣΤΡΑΤΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ

Ακριβές Απόσπασμα
Βέροια 06-04-2023
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ